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PROTOKOLL 
 

Sitzung des Seniorenbeirats  
der Gemeinde Bedburg-Hau 

 
 
Datum: 27.10.2014 
Zeit:  17.00 – 17.45 Uhr 
Ort:  Ratssaal 
 
 
 
Teilnehmer/Teilnehmerinnen: 
 
Beirat 
 
van Beek, Gerhard 
Bubenitschek, Gerhard 
Gebauer, Karl-Heinz 
Lindemann, Anna 
van Meegen, Günter 
Mohn, Franz  
Rau, Karl 
Schaller, Hans 
Schlaghecken, Anna 
Swertz, Annegret 
Verhaaren, Heinz 
Wellmanns, Wilma 

Gemeindeverwaltung 
 
Bürgermeister Driessen, Peter 
Peters, Dirk (Protokoll) 

 
 
Entschuldigt: 
 
an Haack, Manfred 
Hans, Karl 
Vermeulen, Hans-Werner 

 

 
 
 
 
Bürgermeister Driessen eröffnet die konstituierende Sitzung. Er begrüßt die 
Beiratsmitglieder, bedankt sich bei den Anwesenden für die Bereitschaft in dem Gremium 
mitarbeiten zu wollen und wünscht allen Beteiligten eine interessante Zusammenarbeit. 
Er gibt weiterhin bekannt, dass Herr Gerhard van Os und Herr Rudolf Schmähl im Vorfeld 
dieser Sitzung erklärt hätten, dass sie aus persönlichen Gründen für eine weitere 
Beiratstätigkeit nicht mehr zur Verfügung stünden. Für den Ortsteil Qualburg müsse der Rat 
demnach einen neuen Vertreter benennen. Eine Nachbesetzung für die katholische 
Kirchengemeinde sei nach den geltenden Richtlinien im Hinblick auf die in Kürze 
anstehende Fusion der beiden bisherigen Pfarrgemeinden nicht erforderlich.    
 
 
TOP 1 – Wahl des/der Vorsitzenden –  
 
Die Mitglieder wählen einstimmig Herrn Franz Mohn zum Vorsitzenden und Herrn Karl-Heinz 
Gebauer zum stellvertretenden Vorsitzenden des Seniorenbeirats. 
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TOP 2 – Verschiedenes –  
 
Der Vorsitzende benennt einige Themenbereiche, zu denen zukünftig Informations-
veranstaltungen für die Bürgerinnen und Bürger der Gemeinde Bedburg-Hau durchgeführt 
werden sollten. Im Folgenden diskutieren die Beiratsmitglieder das Für und Wider einzelner 
Themenbereiche. Im Ergebnis sollen öffentliche Veranstaltungen zu folgenden Themen 
vorbereitet werden: 
 

� Erbschaft 
o Möglicher Vortrag durch den Direktor des Amtsgerichtes Emmerich, Herrn 

Edmund Verbeet. Hierzu nimmt die Verwaltung Kontakt zu Herrn Verbeet auf. 
 

� Einbruchsicherung 
o Möglicher Vortag durch einen Mitarbeiter der Kreispolizeibehörde. Auch hierzu 

erfolgt die Kontaktaufnahme durch die Verwaltung. 
 

�  Leben/Wohnen im Alter 
o Möglicher Vortag in Kooperation mit der Landesseniorenvertretung NRW. 

 
 
Darüber hinaus vertritt der Seniorenbeirat einhellig die Auffassung, dass das im Frühjahr im 
Beirat vorgestellte Projekt „Bewegt jung bleiben“ des Kreissportbundes auch in Bedburg-Hau 
auf den Weg gebracht werden sollte. Der Vorsitzende wird hierzu Kontakt zum Vorsitzenden 
des Kreissportbundes, Herrn Lutz Stermann, aufnehmen. 
 
Weiterhin wird angemerkt, dass es für die Angehörigen von pflegebedürftigen Menschen 
schwierig sei, kompetente Ansprechpartner und somit die richtigen Hilfsangebote zu finden. 
In diesem Zusammenhang wird darauf hingewiesen, dass durchaus die Möglichkeit 
bestünde, sich bei den Pflegekassen, den Hausärzten oder auch beim Kreis Kleve beraten 
zu lassen. Eine übergeordnete, allumfassende und unabhängige Beratungsstelle gäbe es 
aufgrund der Komplexität des Themenbereichs allerdings tatsächlich nicht. Eventuell könne 
hier ein „Seniorenwegweiser“ nach dem Vorbild anderer Kommunen hilfreich sein. 

 
 
 
 
Bedburg-Hau, 12.11.2014 
 
 
 
 
gez.        
Franz Mohn        Dirk Peters    
Vorsitzender       Protokollführer 


